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РЕЗОЛЮЦИЯ
международной научно-практической конференции

«О подходах к формированию информационной политики государств – участников СНГ в сфере обеспечения пограничной безопасности»
	28 марта 2023 года
	г. Москва


В соответствии с пунктом 5.2.6 Программы сотрудничества государств – участников Содружества Независимых Государств в укреплении пограничной безопасности на внешних границах на 2021–2025 годы состоялась международная научно-практическая конференция (далее – Конференция), в работе которой приняли участие представители:
пограничных ведомств Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан;
органов Содружества Независимых Государств – Исполнительного комитета, Совета руководителей органов безопасности и специальных служб, Антитеррористического центра, Бюро по координации борьбы с организованной преступностью и иными опасными видами преступлений и Межгосударственной телерадиокомпании «Мир»;
научно-исследовательских и образовательных организаций; 
Секретариата Организации Договора о коллективной безопасности.
Совет командующих Пограничными войсками выступил организатором мероприятия, которое состоялось на площадке Координационной службы СКПВ в рамках пленарного заседания, секции и круглого стола, посвященных дискуссии о сущности и содержании информационной политики государств – участников Содружества Независимых Государств в пограничной сфере, а также основных направлениях ее реализации.
В ходе Конференции рассмотрен широкий спектр вопросов, связанных с формированием информационного пространства СНГ и концептуальными положениями информационного сотрудничества государств – участников Содружества Независимых Государств по обеспечению реализации согласованной пограничной политики. Аналитические выводы, практические предложения и рекомендации, которые содержались в докладах и выступлениях, легли в основу настоящей Резолюции.
С учетом состоявшегося обсуждения Конференция констатирует, что государствами – участниками Содружества Независимых Государств сформированы базовые основы информационного пространства СНГ в пограничной сфере и созданы условия для дальнейшего его развития:
обеспечен межгосударственный информационный обмен между пограничными ведомствами, а также компетентными органами СНГ и других международных организаций по вопросам охраны внешних границ;

используются национальные и межведомственные автоматизированные информационные системы с применением защищенных каналов связи, в том числе Автоматизированная система оперативного обмена информацией Совета командующих Пограничными войсками (АСООИ СКПВ), Единый информационный банк данных по вооружению, военной и специальной технике государств – участников СНГ (ЕИБД), Специализированный банк данных Антитеррористического центра государств – участников СНГ (СБД АТЦ СНГ) и Международный банк данных по противодействию терроризму (МБД);
осуществляется информационное взаимодействие пограничных ведомств с компетентными органами СНГ и международными организациями по противодействию вызовам и угрозам пограничной безопасности;

развивается правовая, организационно-практическая и научно-исследовательская база данных межведомственного сотрудничества на основе среднесрочных программ, формируемых по приоритетным направлениям деятельности;

функционирует система информирования общественности о деятельности пограничных ведомств и Совета командующих Пограничными войсками с использованием возможностей государственных средств массовой информации, Межгосударственной телерадиокомпании «Мир», журналов «Пограничник Содружества», «Ветеран границы», «Содружество», интернет-порталов и сайтов органов СНГ;

организована подготовка специалистов для пограничных ведомств в области информационно-аналитического обеспечения и эффективного использования информационных технологий;
осуществляется адаптация межведомственного взаимодействия по формированию системы защиты межгосударственных информационных ресурсов и средств информационного обмена, а также соблюдения правового режима информации с учетом национальных интересов.

Вместе с тем на обстановку, складывающуюся на внешних границах государств – участников Содружества Независимых Государств, постоянно оказывают влияние политические и экономические изменения, происходящие как внутри Содружества, так и за его пределами. Конференция отмечает стремительность происходящих в мире событий, появление и трансформацию принципиально новых разноплановых вызовов и угроз информационному пространству СНГ, наиболее значимыми из которых являются:
недостаточная согласованность в реализации механизмов информационного обмена, формирования информационных ресурсов, создания и распространения массовой информации; 
доминирование отдельных государств, не входящих в Содружество, в технологической и программной сферах;

тенденции к дифференциации в экономической, политической, социально-культурной, организационно-правовой, научно-образовательной деятельности и области массовой информации;

деструктивное воздействие на национальную и межгосударственную информационную инфраструктуру;
использование информационно-коммуникационных технологий для осуществления трансграничной террористической, экстремистской, организованной преступной и иных форм противоправной деятельности, а также нарушение национального информационного суверенитета.
Конференция выражает уверенность в дальнейшем поступательном развитии информационной политики СНГ, в том числе в пограничной сфере, и полагает целесообразным государствам – участникам Содружества Независимых Государств и компетентным органам Содружества сосредоточить усилия на следующих направлениях международного сотрудничества:
достижение и выполнение договоренностей международно-правового и иного характера, регулирующих межгосударственный информационный обмен по вопросам охраны границ;

совершенствование механизма обмена информацией с пограничными ведомствами по вопросам охраны внешних границ, в том числе прогнозирования развития обстановки, а также доступа к информационным ресурсам и обеспечения информационной безопасности;

содействие развитию системы обеспечения международной информационной безопасности с учетом специфики применяемых информационно-коммуникационных технологий, а также разработке принципов и норм международного права, направленных на предотвращение и урегулирование межгосударственных конфликтов в информационном пространстве СНГ;
продолжение практики регулярных встреч в формате научных, представительских и практических мероприятий, а также обмена опытом по проблематике развития информационного пространства СНГ в пограничной сфере;

использование в полном объеме возможностей национальных средств массовой информации, Межгосударственного информационного пула и Ассоциации национальных агентств для объективного и взвешенного освещения многосторонней пограничной деятельности, доведение позиций по наиболее важным аспектам развития пограничного сотрудничества;
проведение на регулярной основе экспертных консультаций по согласованию позиций и основных направлений сотрудничества с государствами – членами Организации Договора о коллективной безопасности и Шанхайской организации сотрудничества, а также заинтересованными государствами, не входящими в Содружество, и другими международными организациями в целях изучения и применения опыта по формированию информационной политики в сфере обеспечения международной и региональной безопасности, а также противодействия преступной деятельности в сфере информационных технологий.
Конференция предлагает принять во внимание рекомендации настоящей Резолюции при подготовке проектов Основ согласованной информационной политики СНГ в пограничной сфере и Программы сотрудничества государств – участников Содружества Независимых Государств в укреплении пограничной безопасности на внешних границах на 2026–2030 годы.
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